

书香乐活 “阅”动一夏

本报讯(通讯员刘佳)假期是石景山区少儿图书馆的小读者们最开心的时光,为了让孩子们能以轻松、愉快的方式在活动中感受阅读带来的快乐,学习到丰富的课外知识,区少儿图书馆精心策划了一系列符合小读者年龄特点和喜好的主题活动。

经典品牌活动“小小书虫俱乐部”面对的是6岁以下的学龄前儿童读者。“我爱机器人”、“小豆豆”艺术馆手工坊、亲子读书会、新书推荐会、“安妮花”亲子阅读……区少儿图书馆从科学普及、艺术绘画、英语启蒙、书籍阅读和绘本赏析等多个方面着手,根据低龄小读者好奇心强,善用视觉、触觉和听

觉感知新鲜事物的特点,以生动、活泼的表现形式引导他们走进图书馆的世界。

兴趣小组以课外兴趣为线索,将有相同爱好的小读者聚集在一起。“小叮当”手偶剧场自90年代诞生以来,经过十几年的发展,目前已培养小演员50余名,并多次在馆内大型活动和区电视节目亮相。VEX IQ机器人是区少儿图书馆今年最新引进的科普设备,其兴趣小组主打科技牌,8岁以上儿童读者经过简单学习培训便能操作,是广大青少年和指导老师进行STEM(科学、技术、工程、数学)教学的优秀平台。此外“布克”故事小达人是今年新亮相的兴趣小

组,意在通过对6岁以下的小组员进行培训,最终使他们把绘本中的故事自主呈现在舞台上,以表演的激发阅读兴趣。开心DIY兴趣小组已经陪伴着青少年读者走过了4个寒暑假,它以锻炼中小学生动手能力为主要目的,通过拼插纸模型来培养组员的耐性和抗挫折能力。

为了给小读者们提供更多更广泛的优秀展示平台,2015年区少儿图书馆借力“红领巾”读书活动和“全国少年儿童阅读年”的契机,在暑假期间陆续推出绘本创作大赛,“我的藏书票”设计大赛,名著新编短剧大赛,“我给孩子讲故事”大赛,全国“我爱我家”书香家庭阅读微电影大赛,以及“寻找最美读书

故事”征文比赛,“用声音传播经典”——全国少年儿童中华经典诵读大赛等。引导广大少年儿童了解中华优秀传统文化知识,传承国学经典文化,感受汉语言的无穷魅力,从而增强对我国优秀传统文化的认同和自信。

书香社会,“悦”读生活,与书为伴,“阅”动一夏。“以弘扬中华优秀传统文化为主题,打造区域整体文化品牌;以深入挖掘历史文化内涵为抓手,打造自有阵地品牌;以“红色基因、绿色发展、金色梦想”为主题,打造区域文化品牌。”区少年儿童图书馆将用异彩纷呈的暑期主题活动为我区青少年儿童献上一场丰富的文化盛宴。

区食品药品安全委员会召开第二次全体会议

本报讯(通讯员董静)7月21日,区食品药品安全委员会召开2015年第二次全体会议。会上传达了中央和北京市对食品药品安全工作的重要讲话和批示;总结我区上半年食品药品安全工作,部署下半年工作,并对新《食品安全法》进行了解读。区委常委、副区长、食药安委副主任田利跃,全区34家食品药品安全委员会成员单位主管领导参加了此次会议。

田利跃从强化源头治理、规范执法行为、加强监管能力强调了食品药品安全工作的重要性和紧迫性。特别是卫生计生、集经办、公安、质监、工商、食药监等食品药品安全主要成员单位要做好第15届国际田联世界锦标赛和中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的食品药品安全保障工作。

我区穆斯林群众欢度开斋佳节

本报讯(记者佟阳)7月18日是穆斯林的传统节日“开斋节”,石景山清真寺举行开斋节庆祝活动,共有1000余名各族穆斯林群众参加。区领导种磊、石玉贵、司马红、刘建国等出席庆祝活动,慰问广大穆斯林群众,感谢他们在促进民族团结与宗教和谐、维护社会稳定中所作出积极贡献。

为改善慈善寺冯玉祥将军事迹陈列室照明条件,7月27~31日将对照明设备进行升级改造,施工期间展览暂停对外开放。特此公告。

同叙鱼水情 共筑中国梦

本报讯(通讯员张琳)7月21日,五里坨地区纪念抗日战争胜利70周年暨庆祝建军88周年军民双拥共建联欢会隆重举行。来自军地双方的220余名演员为地区官兵和群众带来了大合唱、独唱、相声、小品、舞蹈、跆拳道、器乐合奏等精彩纷呈、激情飞扬、气势恢宏的节目。区领导李文起、高洪雁、司马红、刘建国和区相关部门领导,以及五里坨地区街道和驻地18个团以上部队首长参加了联欢会。

联欢会在歌舞《和谐中国》中开场,社区的阿姨们载歌载舞,将和谐与快乐带给每一名观众。一个个精彩的节目让全场观众陶醉、沉思。最后一曲大合唱《走向复兴》掀起联欢会的高潮,唱出了中华儿女的心声,唱出了五里坨地区广大党员群众、驻地官兵建设家乡、推动地区发展的坚强信心和决心。



综合新闻投稿邮箱 nakuzai@126.com

我区相关单位部门参加防汛演练

本报讯(通讯员郭建超 王璐)7月20日下午,市防汛指挥部召开主汛期防汛部署动员会暨永定河流域防汛综合演练,石景山区设分会场。区防汛办、区永定河管理所及巴威公司作为参演单位参加了演练,并顺利完成指定任务。

演练中传达了区领导对主汛期防汛工作的指示,要求各防汛单位一是要进一步提高

防汛工作责任意识,落实汛期24小时值班、领导带班制度;二是要熟悉预案,特别是领导班组成员,要知道应急处置基本程序,重点防汛部位的位置、抢险队伍部署情况;三是要加紧完成小型消隐工程,未完成工程要做好应急处置预案并加强巡查值守;四是要检查防汛物资储备,做好各项设备的维护工作,关键时刻要拉得出、用得上。

我区在全市范围内率先划定生态红线

本报讯(记者宋光镇)近日,我区初步划定了区域生态红线保护范围,成为了全市范围内率先划定生态红线的区县。

通过专家评审会,来自中国科学院、中国环境科学研究院和中国科学院大学等研究机构的专家提出了五条评审意见:一是指出生态红线是高压线,红线内范围是禁区,要体现出生态红线对环境质量保障的底线作用;二是要更加贴近地区实际,按照生态要素等层次系统分析环境现状;三是要更加突出生态敏感区、脆弱区的保护与规划;四是要合理

确定范围,科学预留发展空间;五是要做好区域内绿化、水域等规划的衔接与融合。

区环保局从我区实际情况出发,结合专家评审意见,划定了33.36平方公里生态红线保护范围,占全区总面积40%,并确定了综合生态功能区、风景名胜、公园绿地等10个生态红线类型。通过提高红线内区域林地质量、加强城市公园绿地建设等进一步提升辖区生态建设水平的工作,构建“一带、两区、八廊道、多节点”的生态保护红线网络,和道路防护绿地等带状生态空间。

我区将开展全国1%人口抽样调查

本报讯(通讯员朱婷)2015年我区全国1%人口抽样调查暨年度人口抽样调查的时间为11月1日零点,7~8月将进行调查试点工作,10月底开展摸底工作,11月正式入户调查。今年人口抽样调查具有涉及面广、调查方式新颖、调查项目全面等特点。全区共抽

中社区居委会120个,占全区社区总数的80%;国家样本将采用调查员手持电子终端设备(PDA)入户登记与住户使用互联网自主填报相结合的方式,北京样本仍然采取纸质调查表登记的方式;调查增加了调查对象职业情况、就业失业情况的调查项目。

石景山区一周天气预报

预计未来一周石景山区多雷阵雨天气。具体预报如下:

7月23日(周四):多云转阴有雷阵雨,30~21℃;7月24日(周五):晴转多云,32~21℃;7月25日(周六):多云转阴有雷阵雨,32~22℃;7月26日(周日):多云转阴有雷阵雨,31~23℃;7月27日(周一):多云转阴有雷阵雨,32~24℃;7月28日(周二):阴有雷阵雨转多云,31~24℃;7月29日(周三):多云转阴有雷阵雨,33~24℃。敬请关注本区最新天气预报。

拇外翻不及时治疗会产生哪些危害

拇趾外翻是指脚拇趾向外偏斜,超过了正常的角度。从其发病原因来看,大约有50%的拇趾外翻者有家族遗传史,随着年龄的增长,时间的推移,拇外翻的程度会越来越严重。

那么,拇外翻如果不及时治疗会有哪些危害呢?北京长庚医院拇外翻专家给我们具体总结了以下几点:

1、随拇趾外翻程度的加重,第1跖骨头处受挤压、摩擦加重,局部滑囊增厚,骨赘增生形成大骨拐,前脚明显变宽。

2、由于长期摩擦,第一跖骨头内侧软组织增长、肥厚,局部产生无菌性炎症形成滑囊炎(临床上称为“拇囊炎”),并出现严重的疼痛,而影响行走。

3、由于拇趾向外侧偏斜,将第2趾背起,其余足趾受到来自鞋外侧的挤压,造成2-4足趾像鸡爪子一样的畸形,这样足趾背侧受摩擦,可形成鸡眼,最多见于2、4足趾背侧;同时,由于足趾畸形,将跖骨头压低塌陷,又会在跖骨头足底部形成脚垫,鸡眼,会有严重疼痛,并反复发作,影响生活。

4、由于前足变宽,横弓塌陷,行

走时会出现足外翻的情况,导致踝关节负重面的改变,造成踝关节的创伤性炎症,出现疼痛,甚至影响到膝关节、髋关节以至腰部。

5、由于前足变宽,横弓塌陷,足部缓冲震荡以及足部弹跳能力下降,这些人的运动能力受到严重影响。

“拇外翻”不但影响美观,而且这种疾病还是腰、膝、颈等退行性病变的元凶之一,对健康大大不利。那日常生活中该如何保健呢?

1、在日常选择皮鞋时,一定要根据自己的脚型,选择舒适的样式。特别是处在生长发育期的青少年,脚在不断地发育、长大,更不适合穿窄小的尖头鞋子。

2、避免长时间穿尖头高跟鞋,平日穿鞋应尽量选用前部较宽的鞋,尤其是在运动或需长距离行走的时候。

3、如果某些场合必须穿高跟鞋,回家后要马上换掉,并经常用热水泡脚,缓解软组织的痉挛。

4、当发现有拇外翻畸形时,最好及早防治,这样,不仅能够延缓拇外翻恶化的程度,并且可以有效地预防一些并发症的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及

健康热线:010-88296363